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VERBALE N. 38/2025
SEDUTA DEL 26 GIUGNO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno  26 (ventisei) del mese di  giugno, alle ore 16:00, la
Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale  in  Palazzo
Vecchio e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di  parere sulla  mozione n.  168/2025 avente ad oggetto “Cantieri,  aree

sicure e partecipate” – Proponenti: Graziani Arciprete Pizzolo;
 esame ed espressione di parere sulla mozione n. 581/2025 avente ad oggetto “Porta telematica in

Piazza San Firenze” – Proponenti: Semplici;
 esame ed espressione di parere sulla risoluzione n. 1030/2025 avente ad oggetto “nessun indugio

all’adozione  del  decreto  di  attuazione  della  Legge  106-2022  contro  l'uso  degli  animali  nei
circhi” – Proponenti: Milani Graziani;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la  Commissione 6,  alle ore 16:00 risultano presenti  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Giovanni
Graziani,  Cristiano  Balli,  Lorenzo  Masi,  Renzo  Pampaloni,  Luca  Milani  (in  sostituzione  di
Alessandra Innocenti).
Alle ore 16:12 entra il Consigliere Alessandro Draghi.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani Alessandra Innocenti
Componente Renzo Pampaloni

È altresì presente la Consigliera Caterina Arciprete, proponente della mozione n. 168/2025.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la seduta alle ore
16:13.
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Il  Presidente Graziani porge i  ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine  del  giorno,  dà  la  parola  alla  Consigliera  Arciprete  per  l’illustrazione  della  mozione  n.
168/2025, avente ad oggetto “Cantieri, aree sicure e partecipate”.

Alle ore 16:17 entra la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 16:19 entra il Consigliere Edoardo Amato.
Alle ore 16:26 entra il Consigliere Francesco Casini.

Prende la parola la Consigliera Arciprete che, con riferimento ai cantieri presenti nella città di Firen-
ze, si sofferma sulle seguenti tematiche:
- cantieri presenti in città per la realizzazione di nuove linee tramviarie;
- illustrazione di una serie di misure utili a mitigare l’impatto dei lavori;
- illuminazione dei cantieri;
- ipotesi di implementare la comunicazione e di prevedere la possibilità di sopralluoghi per la citta-
dinanza;
- decorazione dei pannelli di recinzioni;
- continuità delle piste ciclabili nelle more dei lavori.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle questioni sollevate dalla mozione.
Nel  corso  della  discussione,  oltre  che  alla  proponente  dell’atto,  intervengono  i  consiglieri:
Pampaloni, Balli, Milani, Casini, Draghi, Masi, Amato, Graziani.
In particolare, sono affrontati i seguenti argomenti:
- riferimento alle persone con disabilità;
- previsioni normative sulle aree di cantiere che incidono sulla fattibilità delle proposte;
- importanza della cura dei cantieri per la prevenzione del degrado;
- immagini che sono rappresentabili a norma di legge;
- ipotesi di un eventuale confronto con la società Servizi Alla Strada;
- sicurezza dei cantieri;
- efficacia di un’azione culturale per un miglioramento della sicurezza;
- stato del cantiere situato nell’area della Fortezza da Basso;
- richiamo dei progetti attuati dalla città di Parigi;
- indirizzi per i cantieri privati;
- coinvolgimento della cittadinanza nei processi di realizzazione dei lavori.
Nel corso della discussione i consiglieri Balli, Milani e Pampaloni, propongono emendamenti accolti
dalla proponente.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione n. 168/2025.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale: 
-  Presenti  9 (nove):  Graziani,  Del  Re,  Amato,  Balli,  Casini,  Draghi,  Milani  (in  sostituzione  di
Innocenti), Masi, Pampaloni
- Favorevoli  8 (otto): Graziani,  Del Re, Amato, Balli,  Casini, Draghi, Milani (in sostituzione di
Innocenti), Pampaloni
- Astenuti 1 (uno): Masi



* Sottoscrive l’atto: Casini

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente

Terminate le operazioni di voto relative alla mozione n. 168/2025, il Presidente Graziani dà la parola
al Consigliere Milani.

Prende la parola il Consigliere Milani, che procede ad illustrare la risoluzione n. 1030/2025, avente
ad oggetto “nessun indugio all’adozione del decreto di attuazione della Legge 106-2022 contro l'uso
degli animali nei circhi”.

Alle ore 16:58 esce la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 16:58 esce il Consigliere Francesco Casini.
Alle ore 16:58 esce il Consigliere Lorenzo Masi.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle questioni sollevate dalla risoluzione.
Nel corso della discussione, oltre che al proponente dell’atto, intervengono i consiglieri: Graziani,
Amato, Draghi.
In particolare, sono affrontati i seguenti argomenti:
- nuova sensibilità nei confronti degli animali;
- esempio del Cirk Fantastik come nuovo paradigma di circo senza animali.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la risoluzione  n. 1030/2025 e ricorda che la votazione è ritenuta valida anche per la verifica delle
consigliere e dei consiglieri presenti.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

- Presenti 6 (sei): Graziani, Amato, Balli, Draghi, Milani (in sostituzione di Innocenti), Pampaloni
- Favorevoli 5 (cinque): Graziani, Amato, Balli, Milani (in sostituzione di Innocenti), Pampaloni
- Astenuti 1 (uno): Draghi

ESITO: parere favorevole

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 17:10.

Nel corso della seduta è stato approvato il verbale del 19.6.2025.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini



Componente Alessandro Draghi
Componente Lorenzo Masi
Componente Luca Milani Alessandra Innocenti
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 3.7.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani


		2025-06-30T11:26:42+0200
	Nicola Carpentiero


		2025-07-01T12:32:11+0200
	Giovanni Graziani




